

东南商报

2015年2月24日 星期二

甲午年正月初六

国内统一刊号:CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办

新闻热线 87270000 或 13867800000



圆梦2015
行进宁波 精彩故事

杨古城的新年心愿

希望新著《宁波古戏台》出版

从1995年开始，杨古城就开始与其他民间文化人士组织“知我宁波，爱我故乡”为主题的文化旅游，到目前为止，已经举办了189次。

参加人数最多的一次，是在1996年，他们租了12辆大巴，与宁波市民们一起探访慈溪上林湖越窑遗址。

今年春节过后，他将组织第190次活动——探访四明山。2月3日，他冒着雨雪上四明山踩点策划。

每一次活动，都是他亲自安排路线，即便是去过几十次

的村落，他也坚持要再前往考察一遍。

杨古城最初从事的是绘画和民间艺术的创作和研究，退休前后，开始关注深邃的浙东文化遗产。

那些曾经潦倒在荒草中的南宋石刻，深埋在尘土中的碎瓷断砖，摇曳在风雨中的古桥老屋、古塔古戏台，经他的手，拂去尘土之后，才显山露水，重放光芒。

还有那些濒临拆迁的古镇、故居，也是在他的

奔走相告下，才得以完好无损、重见天日。

一切的辛劳与付出，都是因为他对浙东文化“知之深，爱之切”。

宁海学者应可均曾为杨古城先生作诗一首：

“老当益壮藐艰辛，喜度人生第二春。巍巍古城添锦绣，醇醇厚德洗凡尘。三千遗迹翻新韵，一绝江南显贵珍。不数先生功几许，浙东山水借斯人。”

记者 陈也喆/文
记者 王鹏/摄

02-03版

影帝影后 全家福



2月22日，在美国洛杉矶杜比剧院，埃迪·雷德梅恩、朱莉安·摩尔、帕特丽夏·阿奎特和J·K·西蒙斯（从右至左）在获奖后合影。当日，第87届奥斯卡奖颁奖典礼在洛杉矶举行。新华社

07版

人潮车流

昨日为农历正月初五，民间有拜财神的习俗。在湖北武汉归元寺，数十万市民前来给财神爷上香祭拜，场面夸张胜过春运。

▶云南罗平县气候温暖，该县大部分油菜花在春节期间怒放。从大年初二开始，各地游客蜂拥而至观赏油菜花海，道路一度拥堵难以通行。图为当地几名村民在向游客兜售油菜花做的花环。

据东方IC



今日阴，局部小雨转阴天，偏东风2~3级，7℃~11℃



详见05版

编辑:朱忠诚